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CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 
 
 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de 
materiais e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala o cartão de 
respostas e o caderno de questões, devidamente 
preenchidos e assinados, sendo-lhe permitido copiar 
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala 
a fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Sequencial (número que consta do cartão de respostas) 

 

 

 

 

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presença do fiscal,  
destaque-o, levando-o consigo para sua conferência. 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 

Este caderno contém: 20 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas e para copiar suas 
respostas em meio apropriado e 
disponibilizado. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 8 QUESTÕES 
 

Foi no domingo de Páscoa que se soube em Leiria, 
que o pároco da Sé, José Miguéis, tinha morrido de 
madrugada com uma apoplexia. O pároco era um homem 
sangüíneo e nutrido, que passava entre o clero diocesano 
pelo comilão dos comilões. Contavam-se histórias singulares 
da sua voracidade. O Carlos da Botica — que o detestava — 
costumava dizer, sempre que o via sair depois da sesta, com 
a face afogueada de sangue, muito enfartado:  

— Lá vai a jibóia esmoer. Um dia estoura!  
Com efeito estourou, depois de uma ceia de peixe 

— à hora em que defronte, na casa do doutor Godinho que 
fazia anos, se polcava com alarido. Ninguém o lamentou, e 
foi pouca gente ao seu enterro. Em geral não era estimado. 
Era um aldeão; tinha os modos e os pulsos de um cavador, a 
voz rouca, cabelos nos ouvidos, palavras muito rudes.  

Nunca fora querido das devotas; arrotava no 
confessionário, e, tendo vivido sempre em freguesias da 
aldeia ou da serra, não compreendia certas sensibilidades 
requintadas da devoção: perdera por isso, logo ao princípio, 
quase todas as confessadas, que tinham passado para o 
polido padre Gusmão, tão cheio de lábia! 

(Fonte: Eça de Queiroz — original.) 
 

1) Quanto às informações apresentadas por Eça de Queiroz 
em sua obra, pode-se inferir que: 
 
a) O autor discorre sobre a morte de uma devota, que era 

bem quista pelo pároco mencionado. 
b) O autor traz dimensões pertinentes à personalidade do 

pároco, que era um pouco brusca. 
c) O pároco, sempre muito educado, era o favorito de 

muitos, e sua fama o precedia. 
d) As devotas demonstram não se importar muito com o 

comportamento mal educado do pároco. 
 

2) A alternativa que apresenta um sinônimo para o termo 
sublinhado em “Ninguém o lamentou, e foi pouca gente ao 
seu enterro.”, com as devidas correções e mantendo-se o 
sentido original, é: 
 
a) Contentar. 
b) Lastimar. 
c) Jubilar. 
d) Regozijar. 
 

3) Segundo a ortografia da língua portuguesa, marcar C para 
as palavras Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Garagem. 
(_) Apesar.  
 
a) C - E. 
b) E - C.  
c) C - C. 
d) E - E. 
 

4) Assinalar a alternativa que apresenta um sinônimo para 
“porém”: 
 
a) Junto com. 
b) Bem como. 
c) No entanto. 
d) Por isso. 
 

5) As palavras sublinhadas no trecho abaixo indicam ações e 
são chamadas de verbos. Essas palavras se referem a algo 
que: 
 
Quando os portugueses chegaram ao Brasil, os nativos, que 
aqui estavam já havia séculos, não entenderam patavina da 
estranha falação daqueles lusitanos barbudos e emplumados 
que desceram de barcos tão enormes, tão esquisitos. 
      
a) Já aconteceu. 
b) Vai acontecer. 
c) É incerto. 
d) Está acontecendo. 
 

6) Assinalar a alternativa em que a palavra está escrita 
CORRETAMENTE: 
 
a) Seje. 
b) Menas. 
c) Exceção. 
d) Derrepente. 
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7) Em relação ao emprego do hífen, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Contra-reforma. 
b) Sobre-humano. 
c) Extra-forte. 
d) Hiper-ativo. 
 

8) Assinalar a alternativa que apresenta o significado da 
palavra "beneficiar": 
 
a) Desfavorecer algo ou alguém. 
b) Causar ou sofrer prejuízo. 
c) Piorar o estado de algo ou alguém. 
d) Melhorar o estado de algo ou alguém. 
  

MATEMÁTICA | 6 QUESTÕES 
 
9) Qual é o resultado da expressão numérica seguinte?  
 

2 + 2/2 + (5 − 1 × 4) − 2 
 
a) 2 
b) 46 
c) 0 
d) 30 
 

 

 

 

10) O gráfico abaixo apresenta as despesas e as receitas de 
determinada empresa, em milhares de reais: 
 

 
 
 

É CORRETO afirmar que o mês com menor lucro foi: 
 
a) Janeiro. 
b) Fevereiro. 
c) Março. 
d) Abril. 
 

11) Um candidato precisa calcular a média aritmética nas 
quatro habilidades exigidas em um concurso para o qual 
concorreu. As notas obtidas foram as seguintes: 
 

Notas Obtidas 

4,50 5,00 

7,50 8,00 

 
Qual é a média aritmética final? 
 
a) 6,00 
b) 6,25 
c) 5,25 
d) 4,25 
 

 

 

 

12) Pedro decidiu comprar um celular novo que custa 
R$ 1.500,00. Ele pagou 30% do total como entrada e 
parcelou o restante sem juros. Desse modo, qual o valor 
total parcelado por Pedro? 
 
a) R$ 1.200,00 
b) R$ 1.150,00 
c) R$ 1.100,00 
d) R$ 1.050,00 
 

 

 

 

13) Uma embalagem com 25 lápis de cor custa um total de 
R$ 15,00. Se for calculado proporcionalmente, ao todo, 
quanto custa 5 lápis?  
 
a) R$ 3,00 
b) R$ 2,00 
c) R$ 1,00 
d) R$ 4,00 
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14) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Uma cisterna de 25 mil litros está com três quintos de sua 
capacidade total preenchida. Portanto, para enchê-la 
totalmente, serão necessários exatamente mais ________ 
litros de água.  
 
a) 5.000 
b) 10.000 
c) 15.000 
d) 20.000 
  
  
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 
 
15) Qual termo legal é usado para descrever o homicídio de 
uma mulher que ocorre devido à sua condição de gênero 
feminino, frequentemente em contexto de violência 
doméstica e familiar, ou devido ao menosprezo ou 
discriminação em relação à sua condição de mulher? 
 
a) Feminicídio. 
b) Eutanásia. 
c) Pedofilia. 
d) Genocídio. 
 

16) No contexto da poluição marinha, qual é o material 
encontrado com maior abundância nos oceanos e que 
representa uma séria ameaça à vida marinha? 
 
a) Vidros. 
b) Metais pesados. 
c) Papéis. 
d) Plásticos. 
 

17) No Brasil, os cidadãos têm diferentes estados civis 
registrados de acordo com suas situações legais. A legislação 
brasileira identifica cinco tipos diferentes de estado civil, 
entre os quais NÃO está: 
 
a) Solteiro. 
b) Casado. 
c) Divorciado. 
d) Noivo. 
 

18) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre as formas como a autonomia político-administrativa 
do município se expressa, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Pela eleição indireta dos vereadores. 
b) Pela eleição indireta do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal. 
c) Pela administração própria, no que respeite o seu peculiar 

interesse. 
d) Pela decretação e arrecadação de tributos federais, e 

aplicação dessas receitas. 
 

19) De acordo com a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos ____________________ 
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade. 
 
a) brasileiros, apenas 
b) estrangeiros, apenas 
c) forasteiros 
d) brasileiros e aos estrangeiros 
 

20) Segundo a Lei Municipal nº 241/1993 — Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, é a aceitação expressa 
das atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao 
cargo público, com o compromisso de bem servir, 
formalizada com a assinatura de termo pela autoridade 
competente e pelo compromissando: 
 
a) Vacância. 
b) Nomeação. 
c) Posse. 
d) Exoneração. 
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